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PROROGA DEI VERSAMENTI DI AGOSTO 

 
 

Anche per il 2010 è stata annunciata la pubblicazione di un prossimo 
decreto contenente la proroga del versamento delle imposte e dei contributi 
fino al 20 agosto. Tutti i versamenti delle imposte e dei contributi la cui 
scadenza originaria cade dal 1 agosto al 20 agosto 2010, potranno essere 
pagati entro il medesimo giorno 20 agosto senza maggiorazione alcuna.  
In breve la proroga interessa i versamenti da effettuare per mezzo di delega 
F24: 
- iva mensile del mese di luglio; 
- iva trimestrale del 2° trimestre 2010; 
- ritenute da versare da parte dei sostituti per compensi pagati nel mese 

di luglio; 
- contributi Inps dovuti da lavoratori autonomi iscritti alla gestione 

separata Inps; 
- contributi Inps dovuti da artigiani e commercianti; 
- le eventuali rate delle imposte emergenti dalla dichiarazione modello 

Unico2010; 
- l'eventuale ravvedimento per omesso o inesatto versamento delle 

imposte che scadevano il giorno 16 luglio; 
 
Dovrebbe invece non beneficiare di alcuna proroga, restando quindi 
confermato al 5 agosto, il termine per il versamento delle imposte - o della 
prima rata delle imposte - emergenti dal modello Unico2009 da parte dei 
contribuenti interessati agli studi di settore. 
Altrettanto esclusi dalla proroga dovrebbero essere i versamenti in 
scadenza ordinaria il prossimo 31 luglio, che cadendo quest’anno di sabato, 
slittano a lunedì 2 agosto 2010. 
 
 


